Posudek na bakalářskou práci

Šárka Poskočilová, Církevní architektura a menší sakrální stavby na Opočensku,

Ústav historických věd FF Univerzity Pardubice, 2011
Za cíl své práce si Šárka Poskočilová zvolila zpracování katalogového přehledu sakrální architektury a drobných církevních nemovitých památek Opočenska. 
Práce je uvážlivě koncipována: po úvodních pasážích s exkurzy do geografického charakteru a historického vývoje zkoumaného regionu, následuje hutně podaná přehledová kapitola o církevní architektuře oblasti od pozdního středověku až do počátku 20. století a - v kontextu práce velmi užitečný - nástin typologie drobných církevních památek (Boží muka, kapličky, kamenné kříže, Kalvárie ad.). Těžiště práce pak představuje katalogové zpracování více než pěti desítek kostelů, kaplí, sochařských děl a také památníků (právě jejich zařazení do katalogu, resp. „sakrálnost“ těchto monumentů, je - alespoň v případě pomníků padlým ve světových válkách - trochu diskutabilní) z celkem devíti lokalit.
Jednotlivé položky katalogu obsahují stavební historii objektů (mnohdy i s kulturně-historickými okolnostmi jejich vzniku a historických proměn), jejich podrobný popis, dataci a případnou ikonografickou analýzu. Tato katalogová část (s. 22-53), založená nejen na komparaci informací z relevantní odborné uměnovědné a regionální historické literatury, ale také na časově náročném terénním studiu, představuje vlastní badatelský přínosem práce. Autorka zde - vedle sympatického zaujetí tématem - prokázala dobrou znalost zkoumané problematiky. 
Metodicky záslužná je pak závěrečná kapitola práce, v níž zpracovatelka čtenáře informuje o současném stavu zkoumaných objektů z hlediska oboru památkové péče a u drobných památek si všímá skutečnosti, že tyto artefakty obecně „požívají ochrany spíše morální než legislativní“ (s. 55). 
Z hlediska stylistického a jazykové podoby patří text předkládané práce spíše k průměru.
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou: velmi dobře.
V Pardubicích 20. 5. 2011
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